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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º ____, DE 2020  

(Do Sr. Ivan Valente) 
  

 
Solicita ao Ministro de Estado da 
Saúde, Sr. Luiz Henrique Mandetta, 
informações acerca da atuação do 
Governo Federal em relação ao 
coronavirus 2019 n-Co  

 
 
Senhor Presidente, 
 

 Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50, § 2º da Constituição 

Federal, e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos 

Deputados, as seguintes informações do Sr. Ministro de Estado da Saúde, Sr. 

Luiz Henrique Mandetta, acerca da atuação do governo em relação ao 

coronavirus 2019 n-Co. 

 

1. Quais têm sido as medidas emergenciais de prevenção tomadas pelo 

Ministério da Saúde em relação ao coronavirus 2019 n-Co? 

 

2. Quais as medidas de identificação e controle do coronavirus adotadas 

nacionalmente, e para as localidades e grupos populacionais com maior 

índice de morbidade e de mortalidade? 

 
3. Quais são as medidas adotadas para prevenir a chegada do vírus ao 

país por meio de portos, aeroportos e rodovias, sobretudo considerando-

se que estamos próximos ao carnaval, um dos feriados nacionais que 

mais turistas ao país? 

 
4. Qual o montante de recursos destinados às medidas para a prevenção 

da chegada do vírus ao país? 
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5. Quais são os órgãos e agências envolvidos no planejamento realizado 

para a proteção da população? A partir de quando esses órgãos e 

agências começaram a se reunir? Quantas reuniões foram realizadas? 

Encaminhar as atas das referidas reuniões com as listas dos respectivos 

participantes. 

 
6. Existem instalações adequadas para atender atingidos por eventual 

propagação do vírus no país? Quantos leitos existem disponíveis para 

eventuais pacientes contaminados pelo vírus? 

 

7. O Presidente da República e o Ministro da Saúde afirmaram que o 

governo não irá articular apoio a brasileiros que estão na região de 

Wuhan. Segundo o Presidente1, "Pelo que parece, tem uma família na 

região onde o vírus está atuando. Não seria oportuno retirar de lá, com 

todo o respeito. É o contrário. Não vamos colocar em risco nós aqui por 

uma família apenas". O Ministro da Saúde2 reforça: "A pessoa tem que 

ficar onde ela está. Não é orientado remoção mesmo porque você não 

tem um tratamento específico definido para esse vírus".  

 

O governo está tomando alguma medida para colaborar com a 

segurança de brasileiros que se encontram em regiões de alto risco de 

contaminação? O governo está em contato com os brasileiros e 

brasileiras nestes locais? 

 

8. Quais as estratégias do governo para o combate do coronavirus em 

caso de uma emergência na saúde pública? 

 

9. O Ministério da Saúde tem investido ou pretende investir em propaganda 

para divulgar as medidas de prevenção e informações acerca do 2019 n-

Co para a população? 

 

                                                 
1
 Disponível: <https://www.bbc.com/portuguese/internacional-51293075> 

2
 Disponível: <https://www.bbc.com/portuguese/brasil-51275039> 
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10. O Ministério solicitou ao Ministério da Economia algum reforço 

orçamentário e financeiro para fazer frente a esta epidemia? Encaminhar 

cópia dos ofícios e comunicações enviados entre estes órgãos. 

 
11.  Este Ministério está em coordenação com o Ministério das Relações 

Exteriores sobre este tema? Encaminhar cópia dos ofícios e 

comunicações enviados entre estes órgãos. 

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

O mundo está em alerta com o coronavirus 2019-nCo, iniciado na 

China, mas já identificado em pacientes de ao menos 17 países. Em relatórios 

oficiais, a Organização Mundial da Saúde (OMS) declarou que o risco mundial 

é elevado, sendo classificado como “muito alto” na China, e “alto” no resto do 

mundo. Por ser um tipo de coronavirus novo, globalmente ainda há desafios ao 

controle da doença, em especial a agilidade com que o vírus se reproduz. Só 

na China foram mais de quatro mil casos, sendo aproximadamente 100 mortes.  

Recentemente o Brasil identificou três casos suspeitos, em Belo 

Horizonte/MG, Porto Alegre/RS e Curitiba/PA, o que gera bastante 

preocupação.  É importante que o Brasil se prepare para o potencial surto no 

país. É fundamental que se medidas de contenção para que o vírus não se 

prolifere no Brasil, gerando um estado de emergência.   

 

  Nestes termos, requer o encaminhamento. 

 

Sala das Sessões, em 29 de Janeiro de 2020. 

 

Ivan Valente 

Líder do Psol 
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